
Několik dobře míněných rad při organizaci pozorovací akce

Výběr místa

Snažte  se  vyhnout  místům poblíž  vytížených  silnic  a  dalších  zdrojů  přímého  osvětlení.  Pokud 
používáte dalekohled s motorizovanou montáží, GoTo nebo navádění pomocí laptopu, nezapomeňte 
si zajistit  zdroj elektrického proudu. To nemusí být nutně elektrická síť, stačí baterie. Snažte se 
vybrat  si  místo  s  co  nejméně  rušeným  obzorem.  Často  se  stane,  že  si  organizátoři  zvolí  to 
nejtemnější místo, které v okolí znají, ale zapomenou, že jim výhled podstatně omezují stromy nebo 
okolní kopce. Při Galileovských nocích bude Měsíc poměrně nízko nad západním obzorem! Pokud 
svoji pozorovací akci organizujete mimo města, vyplatí se označit příjezd / příchod k vašemu místu. 
Inzerujte v lokálních médiích, na webech, na městských a školních nástěnkách!

Pozorování na chodníku nebo na náměstích

I  když  jsou  centra  měst  pro  detailní  astronomická  pozorování  krajně  nevhodná,  jejich  hlavní 
výhodou  je,  že  v  nich  žijí  lidé.  Při  Galileovských  nocích  jde  především  o  seznámení  lidí  
s astronomií a významným výročím prvního použití dalekohledu v astronomii.

Vždy si vyberte místo, kde je dostatek prostoru. Pravděpodobně se časem kolem vás nakupí mnoho 
lidí.  Kromě  širokých  chodníků  jsou  často  vhodná  prostranství  poblíž  restaurací,  knihkupectví, 
knihoven  a  zastávek  hromadné  dopravy nebo  okolí  parkovišť  nákupních  center.  Zde  zaujmete 
veřejnost spíš než v předzahrádce svého domečku v temné čtvrti na kraji města. Pokud máte více 
dalekohledů, nesnažte se je kumulovat na jednom místě, raději jimi pokryjte větší oblast. Obsloužíte 
tak více lidí. 

Co dělat?

Myslete na bezpečnost svoji i lidí, kteří se přijdou podívat vašim dalekohledem. Pokud je to nutné, 
obstarejte  si  příslušná  povolení  (aby jedinými  pozorovateli  nebyla  městská  policie).  Vyberte  si 
místo, kde chodí lidé spíše pěšky (proto jsou vhodné zastávky hromadné dopravy). Často se vám 
podaří domluvit si z blízkého obchodu např. zdroj elektrické energie. Místo si obhlédněte předem, 
ať máte přehled zejména o místním obzoru. 

Co rozhodně nedělat?

Neblokujte  ani  pěší  provoz,  natož  pak  motorizovaný.  Vstupům  do  obchodních  center,  bank  
a podobných institucí  se raději vyhněte. Nedělejte si stanoviště přímo pod pouličními lampami. 
Rozhodně  nepřekračujte  zákony  a  místní  vyhlášky.  Pokud  chcete  využít  veřejné  prostranství, 
doporučujeme domluvit se s jeho vlastníkem nebo správcem či s místní samosprávou.
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